



中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办  
公益时报社出版 国内统一刊号:CN11-0150  
2022年8月16日 星期二  
第157期 总第4851期 本期共16版  
http://www.gongyishibao.com

文化和旅游部组织召开社会组织参与乡村振兴工作部署会

近日,文化和旅游部办公厅组织召开社会组织参与乡村振兴工作部署会,文化和旅游部业务主管和行业管理的40余家社会组织负责人以线上线下相结合的方式参会。

本次会议以解读乡村文化振兴相关政策、推动社会组织发挥功能优势积极参与乡村振兴为主题,旨在贯彻落实《关于推动文化产业赋能乡村振兴的意见》《2022年文化和旅游部社会组织工作要点》,加强对社会组织的扶持引导,促进社会组织积极服务文化和旅游工作。

会上,文化和旅游部产业发展司政策规划处相关负责人结合《关于推动文化产业赋能乡村振兴的意见》,介绍了文化产业赋能乡村振兴的总体思路、重点领域、主要政策举措等内容。文化和旅游部资源开发司乡村旅游和创意产品指导处相关负责人结合乡村旅游有关政策,介绍了创意下乡、乡村旅游艺术提升行动等内容。14位社会组织负责人结合参与文化和旅游行业赋能乡村振兴工作存在的困难,以及下一步工作设想等进行了现场交流。与会代表还针对社会组织如何参与乡村振兴工作提出了建议。

据介绍,下一步,文化和旅游部办公厅将会同产业发展司、资源开发司指导社会组织贯彻落实《关于推动文化产业赋能乡村振兴的意见》,提出参与乡村文化振兴的具体项目,并协助社会组织对接各地文化和旅游部门,相关媒体平台将予以宣传推广。(据《中国旅游报》)

# 各地增强乡镇(街道)行政执行、为民服务等能力 激发干事动能 提升治理效能

习近平总书记强调,基层强则国家强,基层安则天下安,必须抓好基层治理现代化这项基础性工作。基层治理是国家治理的基石,统筹推进乡镇(街道)和城乡社区治理,是实现国家治理体系和治理能力现代化的基础工程。根据《中共中央 国务院关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的意见》要求,各地要增强乡镇(街道)行政执行、为民服务、议事协商、应急管理、平安建设能力,提高基层治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。

02版 新闻

# 习近平给“中国好人”李培生胡晓春回信强调 积极传播真善美传递正能量 带动更多身边人向上向善

## 回信

李培生、胡晓春同志:

你们好!来信收到了,你们长年在山崖间清洁环境,日复一日呵护着千年迎客松,用心用情守护美丽的黄山,充分体现了敬业奉献精神。

“中国好人”最可贵的地方就是在平凡工作中创造不平凡的业绩。希望你们继续发挥好榜样作

用,积极传播真善美、传递正能量,带动更多身边人向上向善,弘扬社会主义核心价值观,争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员,为实现中华民族伟大复兴奉献自己的光 and 热。

习近平

2022年8月13日

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8月13日给安徽黄山风景区工作人员李培生、胡晓春回信,对他们继续发挥“中国好人”榜样作用提出殷切期望。

习近平在回信中说,你们长年在

山崖间清洁环境,日复一日呵护着千年迎客松,用心用情守护美丽的黄山,充分体现了敬业奉献精神。

习近平强调,“中国好人”最可贵的地方就是在平凡工作中创造不平凡的业绩。希望你们继续发挥好榜样

作用,积极传播真善美、传递正能量,带动更多身边人向上向善,弘扬社会主义核心价值观,争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员,为实现中华民族伟大复兴奉献自己的光 and 热。

2008年起,中央文明办组织开展网上“我推荐我评议身边好人”活动,至今已发布“中国好人榜”150期,共有16228人(组)入选“中国好人”。李培生、胡晓春在黄山风景区从事环卫保洁和迎客松守护工作,2012年和2021年先后入选敬业奉献类“中国好人”。近日,李培生、胡晓春给习近平总书记写信,汇报工作情况和心得体会,表达了为守护美丽黄山、建设美丽中国贡献力量的决心。

(据新华社)

**北京:深化联席会议机制  
联动推进城乡社区社工“优才计划”与社工站建设** 07版

**江苏:深化“五社联动”机制  
建立健全三级社会工作服务体系** 08版

为进一步完善全省城乡社区服务体系,提升城乡社区服务能力,充分发挥城乡社区在基层社会治理和公共服务中的基础作用,近日,江苏省政府办公厅印发《江苏省“十四五”城乡社区服务体系规划》,明确了城乡社区服务体系建设的目标、主要任务和保障措施,为提升全省城乡社区服务的精准化、精细化、智慧化水平提供有力指导和基本遵循。

## 面对“股捐”新风潮 基金会应如何接招?

近年来,股权捐赠已成为企业家践行公益慈善的一个重要方式。股捐潮的涌现引发社会对企业家慷慨行为的赞许,也让作为主要受捐对象的基金会成为被关注的焦点。

05版 新闻

## 2022“守护行动” 碳中和科普活动正式启动

8月12日,由中国气象局科技与气候变化司、国家林业和草原局生态保护修复司指导,国家气候中心、中国绿色碳汇基金会、华风气象传媒集团、腾讯联合主办,中国天气网、腾讯碳中和实验室承办的2022“守护行动”碳中和科普活动正式启动。

11版 新闻

## 吕碧城与中国动物保护会

16版 寻找慈善传统

吕碧城(1881-1943),中国近代著名女词人,被称为“近三百年来最后一位女词人”。她是中国第一位动物保护主义者,同时也是中国新闻史上第一位女编辑、第一位女性撰稿人,同时也是女权运动家,终生未婚,可谓奇人。

由吕碧城作为主要推手创办的中国保护动物会,在中国近代保护动物史上影响甚大,是一个由中国人自己主张兴办的保护动物组织。



旗帜  
鲜明地扬善

责编:李庆 美编:王坚

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishibao.com